

бачення подальшої діяльності Національної комісії з питань правопису.

У зв'язку зі складністю нових наукових завдань належить продумати заходи зі структурної і кадрової оптимізації діяльності інституту, посилення кооперації його досліджень з іншими установами. Нині більше третини науковців Інституту мовознавства — доктори наук, щорічно на одного дослідника припадає майже 7 аркушів друкованої продукції. Це досить пристойні показники. Однак високий і середній вік докторів наук — 64 роки. Тому задля збе-

реження вітчизняної мовознавчої школи вже нині слід подбати про ширше залучення здібної молоді і виховання наукової зміни, щоб згодом не виникло розриву між поколіннями дослідників.

Важливі завдання покладено на інститут та інші мовознавчі установи НАН України Державною програмою розвитку української мови на 2004–2010 роки, яка має велике освітнє, наукове, культурне і політичне значення. На жаль, програма й досі не фінансується, і це викликає серйозне занепокоєння НАН України.

ФІНАНСОВІ СТИМУЛИ ДЛЯ МОЛОДИХ УЧЕНИХ

У 2004 році було започатковано практику заслуховування на засіданнях Президії НАН України рекомендованих відділеннями Академії наукових повідомлень молодих учених. Загалом заслухано, обговорено і позитивно оцінено десять таких повідомлень з дев'яти установ відділень усіх трьох секцій НАН України.

Зважаючи на корисність цієї форми роботи з молодими науковцями та з метою її подальшого розвитку, зокрема шляхом створення фінансових стимулів для молодих дослідників, повідомлення яких отримали високу оцінку, Президія НАН України вважає за доцільне:

- починаючи з 2005 року здійснювати відбір молодих учених для виступів на засіданнях Президії НАН України на конкурсних засадах, а з 2006-го запровадити для них гранти з метою підтримки наукових досліджень, результати яких доповідалися на засіданнях Президії НАН України;
- щорічно на початку року ухвалювати рішення Президії НАН України про на-

дання грантів Академії молодим ученим-доповідачам за підсумками їх заслуховування на засіданнях Президії протягом попереднього року.

Для заохочення молодих науковців, які 2004 року виступили на засіданнях Президії НАН України, рекомендувати відповідним академічним установам та відділенням відкрити за встановленим порядком додаткові відомчі теми науково-дослідних робіт за проблематикою наукового повідомлення. При цьому взяти до уваги, що: а) виконання додаткових відомчих тем здійснюватиметься за рахунок асигнувань, передбачених для централізованих заходів НАН України; б) видатки на розробку кожної додаткової відомчої теми не можуть перевищувати 10 тис. грн (накладні витрати у фінансуванні не передбачаються); в) науковими керівниками додаткових відомчих тем мають бути молоді вчені-доповідачі; г) термін завершення виконання додаткових відомчих тем — 31 грудня 2005 р.